

## 第七课 认识教会

人被创造时，就赋予了喜爱群体生活的本性，群体生活的开端是从创世记二章 18 节开始，神先造了亚当，后来看到亚当在各种生物与动物中找不到同伴的孤单与无助，神就为亚当再创造了夏娃。使男女二人成为最小的群体，后来又发展成为家庭、族群、国家，直到现在的联合国。其它还有因为相同思想、理念、兴趣、专长、工作、学业、事业、任务、利益、机缘、病痛、残缺……等等，所组成的党派、机构、组织、团体，都是群体生活的一种。

‘教会’不例外，也是属宗教团体的一种组织及群体生活。“教会”这个字，是从希腊文的“呼召出来”而来，意思就是指在相同的信仰里面，被神呼召出来的一群人，所组成的团契。在新约圣经里面，“教会”这个字，总共被使用一二三次。其中五次是指“一般的聚会”。十五次是指“无形的教会”，整体性、普世性、宇宙性的教会，是指过去、现在、及将来一切在基督里蒙恩得救信徒的总体。有一〇三次是指有形的教会，是指信而受洗的门徒，在各地奉主的名，照着圣经的教导，在各地建立有形（包含信徒和建筑物）的教会。

教会不是“好人好事博物馆”，而是“破碎之人的医院”。因此，我们不必隐瞒“失败”，甚至不必隐瞒“罪过”。因为我们倚靠得不是自己，而是“祂”。

### 一、教会是什么？

“教会”是由神儿女所组成的共同体。是神通过耶稣基督的救恩（宝血），所建立的大家庭。是由一群蒙主拣选，成为相信并且跟从耶稣基督的人，结合起来一起敬拜神，宣扬福音，过着兄弟姊妹相敬相爱，互相造就一起用神国的真理来造福人群的团契（共同体）。所以不分时代、种族、阶段，凡是愿意真心认罪悔改，受洗归向耶稣基督，均可成为教会的一份子。教会的根基（林前三 11），是稳固可靠的，因此虽然有形的教会有时会受到攻击和逼迫，或因人性的软弱而分裂，但是真正的教会仍然永久坚固。圣经中对教会的比喻和形容：

- 教会是神的殿（哈二 20，诗八十四 10，约二 16）
- 教会是耶稣基督的身体（弗一 23，四 12，林前十二 27）
- 教会是耶稣基督的新娘，是主所救赎、所洁净、所喜爱、荣耀、圣洁、无瑕疵的新娘（弗五 25-27）
- 教会是信徒属灵的家。每个人都有一个家，在家中都会感受到爱和温暖。教会也同样是一个家，这个家是神的家。我们在主里都是神的儿女，我们的神和众弟兄姐妹就组成了一个属灵的家。（弗二 19-20）

### 二、教会的功能是

以活泼、庄严及正式的仪式来敬拜神，实践信仰及推行信仰生活之教育，传扬福音领人归主，培养彼此相爱的精神来服务人群，让神国的真理及精神实践在人群中。简单地说，教会的五大功能就是：‘敬拜、传扬、教导、团契、服事’。

不论牧师、传道、长执、教会各级同工，以及所有的兄弟姊妹，都必须各尽其职，善用上帝所赐的恩赐、精神、体力及奉献经费，同心来推动教会事工。

教会是‘神的家’，有耶稣基督作家长（作头），其它的人都是家庭的一份子（基督身体的一部份）。教会的权柄是属神，属耶稣基督，因为天父神已将天上、地上及地底下（阴间）的权柄都交给了耶稣基督。

会友（信徒）在教会中，虽然有职份和恩赐的不同，但是在信仰的福份和本份上都是相同的。大家只要照着神所赐的恩赐，尽本份来服事神，过基督徒生活，所能得到的平安、喜乐和天上的福份、永生，都是一样的。所以在教会（主爱的大家庭）生活中，不论贫贱富贵，身份地位、智愚、种族，都一律平等，大家都应该以主的爱，及爱主的心来善待每一个人，教会中真正的权柄，不在于世人所给的身份和地位，而是在于耶稣基督的大爱、牺牲奉献、顺服神及谦卑服事里面。

简要来说，教会的使命，就是要宣扬神的大爱、耶稣基督的救恩、神国的福音和真理，叫人经历神的权能，使人人愿意认罪悔改，决志受洗归信耶稣基督，使得救的人，生前有真正的平安和喜乐，死后也能得着永生的确定。